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4_E9_AB_98_c48_82472.htm 案例分析题一大地股份有限公司

属于国有控股公司，最高权力机构是股东大会，执行机构是

董事会，还设有职工代表大会以及各职能部门、分公司等。

其内部控制制度及业务活动情况如下：（1）2005年4月，为

进一步拓展海外业务及与国际接轨，公司经过公开招聘，聘

任了一位刚从英国留学回来的年仅24岁的会计学硕士王某担

任财务部经理。王某系公司董事长的儿子，18岁即出国留学

，成绩十分优异，读书期间即在国内外公开刊物发表了多篇

西方会计理论方面的研究论文。为使公司会计处理更符合国

际惯例，2005年7月王某经过调研后对公司的存货计价方法、

摊销折旧规则等进行了调整，与我国企业会计制度的规定有

较大差异。2006年2月，会计师事务所以该公司会计政策选用

及会计报表披露不符合国家统一的会计制度的规定，对其年

度财务报告出具了保留意见的审计报告。（2）公司设立了物

资供应部。材料采购由供应部经理审批后交专门采购员实施

，各项费用交公司总经理签字后报销。2005年8月，采购员在

采购时发现当地主要媒体宣传另一公司A产品正在开展促销

活动，称其为高科技产品，可以替代本企业主要原料并能够

节约成本30%，促销时间仅有两天。采购员认为时间过于紧

张，来不及请示供应部经理，因此直接电告企业总经理，总

经理决定采购100吨，价税合计100万元。采购员当即采购并

由仓库验收入库，经总经理签字后办理了货款支付手续。后

来生产车间反映，该批材料不适应生产要求，只能折价处理



，造成损失30万元。总经理指示调整成本预算，将30万元损

失记入正常材料耗费。（3）办理销售、发货、收款三项业务

的部门分别设立。同时考虑到销售部门比较熟悉客户情况，

也便于销售部进行业务谈判，确定授权销售部兼任信用管理

机构。对大额销售业务，销售部可自主定价、签署销售合同

。为逃避银行对公司资金流动的监控，企业在销售业务中尽

可能利用各种机会由业务员向客户收取现金，然后交财务部

存放在专门的账户上。2005年7月，销售业务员甲联系到一个

大客户，完成了300万元的销售任务，并将款项交财务部入账

。2005年8月该业务员谎称对方要求退货，并自行从其他企业

低价购入同类商品要求仓储部门验收入库，仓储部门发现商

品商标都丢失，但未进行进一步查验，直接办理了各项手续

（但没有出具质检报告）。财务部将退货款项转入业务员提

供的银行账号。（4）2005年初公司财务部（未设专门的预算

管理机构）制定年度预算方案，报股东大会批准后立即执行

。发生采购失误事件后，财务部根据总经理的意向决定调整

成本费用预算，并认为当年圆满完成了企业预算目标。（5

）2005年初，为了提高各分公司的积极性，公司决定授予分

公司自主决定是否对外提供担保业务、是否对外投资的权力

。要求：分析该公司内部会计控制方面存在哪些问题，并简

要说明理由。 案例分析题二甲内资日化企业为增值税一般纳

税人，注册资本1 000万元，职工年均1 000人，主要业务为以

外购的化妆品进行生产并销售，2004年度有关生产经营情况

如下： （1）期初库存外购已税化妆品300万元。本期外购已

税化妆品取得增值税专用发票，支付价款2 400万元、增值税

额408万元，已验收入库，支付购货的运输费100万元，保险



费和装卸费50万元，取得运输公司及其他单位开具的普通货

运发票，有关专用发票和运输发票均获得税务机关认证； 

（2）生产领用外购化妆品2 500万元，其他生产费用978万元

，生产成套化妆品37万件，每件成套化妆品单位成本94元； 

（3）批发销售成套化妆品25万件，开具增值税专用发票，取

得销售额6 000万元；零售成套化妆品8万件，开具普通发票，

取得销售收入2 340万元； （4）2004年10月31日销售外购的商

标权取得销售额100万元。该商标权为2004年3月1日购进并投

入使用，支付外购金额60万元，使用时按10年期限计算摊销

； （5）“投资收益”账户中反映本年取得的投资收益为185

万元，其中取得国库券利息收入30万元，从境外A公司取得分

回的投资收益70万元（该收益在国外已纳所得税30万元），

从深圳联营的B公司取得分回的投资收益85万元（当地实际使

用的所得税税率为15%）； （6）发生销售费用800万元，其

中：含广告费500万元；发生财务费用200万元，其中：1月1

日向关联企业签订生产性借款合同，记载借款金额800万元，

借期1年，支付利息费用64万元，同期银行贷款的年利息率

为5%；发生管理费用700万元，其中：含业务招待费35万元、

新产品开发费用60万元（2003年公司发生新产品开发费用50

万元）；全年计入成本、费用中的实发工资总额1100万元，

并按照规定的比例计算提取了职工工会经费、职工福利费和

职工教育经费，企业能提供工会经费的拨缴款收据。 （7）

当年10月发生意外事故，经税务机关核定库存原材料损

失31.86万元（其中1.86是运输费用转入的成本），当月取得

了保险公司赔款10万元；11月20日通过教育部门向农村义务

教育捐款8万元，12月28日直接向某老年服务机构捐款4万元



。 （提示：消费税税率30%，人均月计税工资标准800元） 该

企业自行计算的有关税款如下： 增值税额=（6 000 2 340）

×17%-408-150×7%=999.3万元 消费税额=（6 000 2 340）

×30%=2502万元 营业税额=（100-60）×5%=2万元 企业所得

税额=[（6 000 2 340 100 155）-3 102-2

502-2-800-200-700-31.86-8-4]×33%=410.9万元要求：根据上述

条件，分析确认该企业全年应缴纳的增值税、消费税、以及

在税前可以扣除的销售成本、管理费用、财务费用、销售费

用、营业外支出等项目，并最终确认应纳的企业所得税。（

本题不考虑城建税、教育费附加） 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


